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تـوقعــات لــيلة الامتحــان 
إجابئ اطاتاظات تةرغئغئ 

صخغر (١)

ء يــا لفـــيز ا
الثاني الدراسـي  الفصـل 
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موجة زمنها الدوري ) 3s (   يكون ترددها بوحدة بالهرتز :1 -

 - 2

إذا كان طــول الموجــة الصوتيــة التــي يصدرهــا مصــدر صوتــي هــو ) 2m ( وتــردد النغمــة 
: ) m/s ( فــإن ســرعة انتشــار الصــوت فــي الهــواء بوحــدة  ) 165Hz ( هــو

- 3
أحــد الأشــكال التاليــة يوضــح التغيــرات الحادثــة لموجــة مائيــة مســتوية نتيجــة عبورهــا 

فتحــة ضيـــة فــي حاجــز يعتــرض طريــق انتشــارها :

  30 )     ( 3 )     (  0.3 ) ✓ ( 0.03 )     (

334 )     ( 332 )     ( 336 )     ( 330 ) ✓ (

) ✓ ( )     ( )     ( )     (

1

1 - حركة البندول البسيط حركة توافـية بسيطة في غياب أي احتكاك والزاوية صغيرة .

2 - يمكنك سماع شخص يتحدث من خلف حاجز .
لأن قوة الإرجاع تتناسب طردياً مع الازاحة الحادثة وتعاكسها بالاتجاه .

بســبب ظاهــرة انحنــاء الموجــات حــول حافــة حــادة أو عنــد نفاذهــا مــن فتحــة صغيــرة بالنســبة 
لطولهــا الموجــي / بســبب ظاهــرة حيــود الصــوت 

أ- علل ما يلي تعليلاًً علمياً صحيحاً : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني :

T = 2 π √  m  = 2 π √  0.25  = 0.628 s

ω =  2π  =   2π   = 10 rad/s

25

0.628

K

T

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة ) ✓ ( بين الـوسين لها 

4لكل ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

.

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
كتلة مـدارها 0.25Kg متصلة مع نابض ثابت الـوة له 25N/m وضع أفـياً على طاولة ملساء 
، فإذا سحبت الكتلة مسافة 8cm يمين موضع الاتزان وتركت لتتحرك حركة توافـية بسيطة على 

السطح الأملس أحسب :
1 - الزمن الدوري .

2 - السرعة الزاوية للحركة .
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- 1

جسم يتحرك بحركة توافـية بسيطة و تعطى إزاحته )cm( بالعلاًقة التالية 
 )rad( و الزوايــا )s( و الأزمنــة )cm( حيــث تـــاس الأبعــاد بـــ y = 2sin ) 8t (m

، فــإن تــردده بوحــدة ال Hz تســاوي :

- 2

يصــدر الدولفيــن صوتــاً تــردده      ) 104 × 15 ( ، فــاذا علمــت أن ســرعة الصــوت فــي 
المــاء        ) 1500 ( يكــون طــول موجــة هــذا الصــوت بوحــدة المتــر )m( يســاوي:

- 3
أفضــل خــط بيانــي يعبــر عــن علاًقــة الطــول الموجــي بالتــردد لمصــدر يولــد موجــات فــي 

وســط مــرن متجانــس هــو:

  8 )     ( 5 )     ( 2 )     ( 1.273 ) ✓ (

10 )     ( 1 )     ( 0.1 )     ( 0.01 ) ✓ (

)     ( ) ✓ ( )     ( )     (

2

1 - يعود الجسم المهتز الى موضع استـراره عند ازاحته بعيدا عنه.

2 - حدوث ظاهرة انكسار الصوت في الهواء الذي يحيط بسطح الأرض .
لان قوة الارجاع اتجاهها دوما نحو موضع الاتزان .

لان الهواء غير متجانس الحرارة .

أ- علل ما يلي تعليلاًً علمياً صحيحاً : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

Hz
m/s

اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة )  ( بين الـوسين لها لكل 
ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

السؤال الأول :

4

ƒ =  N  =   5   = 0.5 Hz

V = ƒ × λ = 0.5 × 8 = 4 m/s

10t

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
الشكل المـابل يوضح الإزاحة والزمن لموجة مستعرضة ، من الرسم أوجد :

1 - التردد .

. 8m 2 - سرعة انتشار الموجة إذا كان الطول الموجي
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جهــاز ومــاض ضوئــي تــردده      ) 100 ( فــإن زمنــه الــدوري بوحــدة الثانيــة 1 -
)s( يســاوي :

كتلــة مـدارهــا        )0.2( معلـــة فــي الطــرف الحــر لنابــض مــرن رأســي يهتــز بحركــة 2 -
ــن  ــإن الزم ــا      )0.8( ف ــة مـداره ــة الســابـة بكتل ــإذا اســتبدلت الكتل ــة بســيطة ف توافـي

ــدوري : ال

ضــوء أخضــر طولــه الموجــي                              اذا علمــت أن ســرعته فــي الهــواء 3 -
يســاوي                         يكــون تــردده بوحــدة Hz يســاوي :

100 )     ( 1 )     ( 0.1 )     ( 0.01 ) ✓ (

يزيد الى أربعة 
أمثاله )     ( يزيد الى مثليه ) ✓ (

يـل الى 
النصف )     ( يـل الى الربع )     (

4.881 × 107- )     ( 1.6 × 106- )     (
6.14 × 1014 ) ✓ ( 1.458 × 102 )     (

1 - موجات الماء موجات ميكانيكية .

2 - انكسار الموجات عندما تنتـل بين وسطين مختلفين .
لأنها تحتاج إلى وسط مادي تنتـل خلاًله .

بسبب تغير سرعة موجات الصوت عندما تنتـل بين وسطين مختلفين في الكثافة .

أ- علل ما يلي تعليلاًً علمياً صحيحاً : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
إذا كانت الكتلة        0.03 المرتبطة بطرف نابض مرن ثابت 

مرونته         )48( ، موضوع على سطح أملس كما موضح في 
الشكل المـابل ،سحبت و تركت لتهتز احسب :

1 - الزمن الدوري .

2 - التردد .

Kg

Hz

Kg

N/m

Kg

 ) 4.881 × 107- ( m

 ) 3 × 108 ( m/s

T = 2 π √  m  = 2 π √  0.03  = 0.157 s
48K

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة ) ✓ ( بين الـوسين لها 

4لكل ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

T 0.157
ƒ =  1  =    1    = 6.36 Hz
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- 1
ــة  ــه بالعلاًق ــل إزاحت ــن تمثي ــث يمك ــة بســيطة بحي ــة توافـي جســم يتحــرك حرك

: Hz فيكــون تــردد الحركــة بوحــدة y = 5sin )200πt(m التاليــة

- 2

ــة بســيطة حيــث ثابــت  ــق فــي طــرف حــر لنابــض مــرن حركــة توافـي يتحــرك جســم معل
الـــوة للنابــض         80 والزمــن الــدوري للاًهتــزازة   0.628 فــإن كتلــة الجســم بوحــدة 

ــاً : ) kg ( تـريب

تتكون الموجات المستعرضة من :3 -
1 )     ( 0.8 ) ✓ (  0.6 )     (  0.4 )     (

تضاغطات و تخلخلاًت )     ( قمم وقيعان ) ✓ ( تضاغطات فـط )     ( قمم فـط )     (
 

1 - تنتشر الموجة الحادثة على سطح الماء من جزئ إلى آخر .

2 - تســتطيع تمييــز الأصــوات المختلفــة وتمييــز صــوت شــخص معيــن برغــم تـاطــع صوتــه مــع 
أصــوات أخــرى 

بسبب مرونة جزيئات الماء فتنتـل الطاقة الحركية من جزئ إلى جزئ آخر .

عن طريق مبدأ تراكب الموجات .

أ- علل ما يلي تعليلاًً علمياً صحيحاً : )2×¾=1.5 ( 

السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
الشكل المـابل يمثل بندول بسيط يتحرك حركة توافـية بسيطة ، فإذا 

أحدث هذا البندول ) 120 ( اهتزازة  خلاًل    ) 6 ( أحسب :
1 -  تردد البندول .

2 - سعة الاهتزازة .

s

s

t 6

N/m

100 ) ✓ ( 50 )     ( 200π )     ( 20π )     (

ƒ =  N  =  120  = 20 Hz

A = 4 cm

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة ) ✓ ( بين الـوسين لها 

4لكل ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

.
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- 1

كتلــة مـدارهــا       ) 3 ( مثبتــه فــي طــرف نابــض مــرن عنــد إزاحــة الكتلــة عــن 
موضــع الاتــزان لتهتــز ، علمــاً بــأن ثابــت النابــض          )200( يكــون الزمــن 

الــدوري للحركــة بوحــدة الثانيــة )s( تـريبــا :

الزمن الدوري للبندول البسيط في المكان الواحد يتناسب طردياً مع :2 -

زاوية الإنعكاس في الشكل المـابل تساوي:3 -
50O ) ✓ ( 40O )     (
90O )     ( 60O )     (

 

1 - للزمــن الــدوري لنابــض عنــد زيــادة كتلــة الجســم المعلـــه إلــى أربعــة أمثــال مــا 
كانــت عليــه عنــد ثبــوت باقــي العوامــل 

2 - لسرعة انتشار الموجة في نفس الوسط إذا زاد تردد الموجة للمثلين .

الحدث : يزداد الزمن الدوري الى المثلين .
التفسير : T α √ m، لأن الزمن الدوري للنابض يتناسب تناسباً طردياً مع الجذر التربيعي

للكتلة المعلـة عند ثبوت باقي العوامل .

الحدث : تظل السرعة ثابتة ويـل الطول الموجي للنصف .
التفسير: سرعة انتشار الموجة ثابتة في الوسط الواحد .

أ- ماذا يحدث في الحالات التالية مع التفسير : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
قطعت موجة صوتية ترددها       200 ملعب لكرة الـدم طولة     91 خلاًل زمن

    ) 0.27 ( ، فإذا كانت سرعة الموجة        ) 337 ( احسب : 

1 - طول الموجة .

. 400Hz 2 - طول الموجة إذا أصبح تردد الموجة

Hz

sm/s

m

ƒ

ƒ

200

400

N/m

Kg

 1.54 )     (  1.2 )     ( 0.77 ) ✓ ( 0.5 )     (

V = ƒ λ 
λ =  V  =  337  = ) 1.68 ( m

λ =  V  =  337  = ) 0.842 ( m

)m(كتلة الثـل المعلق )     ( )L( طول الخيط )     (
) √ L ( الجذر التربيعي لطول خيطه ) ✓ ( )g( عجلة الجاذبية )     (

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة ) ✓ ( بين الـوسين لها 

4لكل ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

.
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ــدره   2  ــاً ق ــتغرق زمن ــإذا اس ــل ، ف ــكل المـاب ــا بالش ــرك كم ــيط يتح ــدول بس بن
ليتحــرك بيــن النـطتيــن ) A - C ( يكــون تــردد الحركــة الاهتزازيــة التــي يحدثها 

البنــدول بوحــدة ) H Z ( تســاوي:

تتكون الموجات الطولية من :2 -

تختلف موجات الصوت الساقطة عن المنعكسة في :3 -

10 )     ( 0.25 ) ✓ (

50 )     ( 25 )     (

1 - للزمــن الــدوري لبنــدول بســيط إذا قــل طــول خيطــه إلــى ربــع )  1  ( مــا كان 
عليــه عنــد ثبــوت باقــي العوامــل 

2 - لتردد موجه صوتية إذا انتـلت بين وسطين مختلفين في الكثافة .

الحدث : يـل الزمن الدوري الى نصف ما كان عليه .
التفســير : T α √ L ، لأن الزمــن الــدوري للبنــدول البســيط يتناســب تناســباً طرديـًـا مــع الجــذر 

التربيعــي لطــول خيطــه عنــد ثبــوت باقــي العوامــل 

الحدث : يظل ثابت - لا يتغير .
التفسير: تردد الموجة الصوتية لا يعتمد على نوع الوسط .

أ- ماذا يحدث في الحالات التالية مع التفسير : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
 0.5Hz 200 وموضوع أعلى جبل تردد البندول البسيطg بندول بسيط معلق فيه ثـل مـداره

وطول خيطه 1m أحسب الآتي :
1 - الزمن الدوري لحركة البندول البسيط .

2 - عجلة الجاذبية الأرضية أعلى سطح الجبل .

s

4

الطول الموجي )     ( السرعة )     ( اتجاه الإنتشار ) ✓ ( التردد )     (

قمم وقيعان )     ( تضاغطات فـط )     (
تضاغطات و تخلخلاًت ) ✓ ( قمم فـط )     (

T = 2 π √  L  =  → 2 = 2 × 3.14 √  1  

g = 9.86 m/s2

T =  1  =   1   = 2 s

g g

f 0.5

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة ) ✓ ( بين الـوسين لها 

4لكل ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

.
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لمضاعفة الزمن الدوري للبندول البسيط إلى مثليه يجب تغيير طوله إلى :1 -

مـدار الزاوية التي يمسحها نصف الـطر في الثانية الواحدة :2 -

- 3
ــط  ــي الوس ــوت ف ــرعة الص ــط الأول 150m/s وس ــي الوس ــوت ف ــرعة الص ــت س إذا كان

ــاوي : ــار تس ــة الانكس ــإن زاوي ـــوط 30o ف ــة الس ــي 300m/s وزاوي الثان

ــى أربعــة  ــة الجســم المعلـــة إل ــادة كتل ــد زي ــدوري لبنــدول بســيط عن 1 - للزمــن ال
أمثــال مــا كانــت عليــه عنــد ثبــوت باقــي العوامــل 

2 - للزمــن الــدوري إذا اســتبدلت كتلــة مـدارهــا      )0.2 ( معلـــة فــي الطــرف الحــر لنابــض 
مــرن رأســي تهتــز بحركــة توافـيــة بســيطة بكتلــة مـدارهــا     )0.8 ( 

الحدث : لا يتأثر / لا يتغير .
التفسير : الكتلة ليست من العوامل المؤثرة على الزمن الدوري للبندول البسيط .

الحدث : يزداد الزمن الدوري إلى مثلي ما كان عليه .
التفســير:  T α √ M ، لأن الزمــن الــدوري للنابــض يتناســب تناســباً طرديـًـا مــع الجــذر التربيعــي 

للكتلــة المعلـــة عنــد ثبــوت باقــي العوامل 

أ- ماذا يحدث في الحالات التالية مع التفسير : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

صفر )     ( 90o ) ✓ ( 50o )     ( 30o )     (

الزمن الدوري )     ( السرعة )     (
السرعة الزاوية ) ✓ ( الحركة الدورية )     (

نصف ما كان عليه )     ( مثليه ما كان عليه )     (
ربع ما كان عليه )     ( أربعة أمثال ما كان ) ✓ (

Kg

Kg

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة ) ✓ ( بين الـوسين لها 

4لكل ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

.

.

.

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
علق جسم كتلته 0.2Kg بنابض معلق رأسيًا ، وحينما اتزن الجسم سحب ثم ترك ليهتز ، فأكمل 

40 اهتزازة خلاًل 4 ثوان ، إذا علمت أن g = 10m/s2 أحسب :

1 - الزمن الدوري للنابض .

2 - ثابت النابض .
T = 2 π √  M  → 0.1 = 2 π √  0.2  → K = 789.5 N/m

T =  t  =   4   = 0.1 s

K K

N 40
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- 1: )cm( سعة الموجة الموضحة بالشكل تساوي بوحدة

ينكسر الشعاع الساقط مـترباً من العمود المـام على السطح الفاصل عندما تكون :2 -

يمكن سماع صوت يفصلك عنه حاجز فإن ذلك بسبب ظاهرة :3 -

أ- قارن بين كل من : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
نابض تردده 100Hz علـت به كتلة مـدارها 0.15Kg أحسب الآتي :

1 - الزمن الدوري للنابض .

2 - ثابت النابض .

الانكسار )     ( الانعكاس )     (
التداخل )     ( الحيود ) ✓ (

T = 2π √ 
 m 

 → 0.01 = 2× 3.14 √ 
 0.15

k = 59157.6 N/m

T =  1  =   1   = 0.01 S

V
1
 ≥ V

2
)     ( V

1
 ≤ V

2
)     ( V

1
 = V

2
)     ( V

1
 > V

2
) ✓ (

50 ) ✓ ( 40 )     (

100 )     ( 80 )     (
 

f 100

K K

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علاًمة ) ✓ ( بين الـوسين لها 

4لكل ممل يلي : )3×½=1.5 ( 

الموجات الطوليةالموجات المستعرضةوجه المـارنة

تضاغطات وتخلخلاًتقمم وقيعانمما تتكون

الضوءالصوتوجه المـارنة

موجة مستعرضةموجة طوليةنوع الموجة
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الزمن الدوري في البندول البسيطالزمن الدوري في النابضوجه المـارنة

1 - الكتلة المعلـة بالنابض .العوامل
2 - ثابت هوك ) ثابت المرونة ( .

1 - طول الخيط .
2 - عجلة الجاذبية .

الموجات الكهرومغناطيسيةالموجات الميكانيكيةوجه المـارنة
انتشارها في 

لا يحتاج لوسط مادي لانتشارها .يحتاج لوسط مادي لانتشارها .الوسط

9

- 1
لكــي يـــل الزمــن الــدوري للبنــدول البســيط إلــى نصــف قيمتــه يجــب أن ينـــص 

طولــه إلــى الربــع 

- 2
تصــدر حشــرة صوتـًـا تــردده 120Hz وســرعته 340m/s فــإن الطــول الموجــي لصــوت 

الحشــرة فــي الهــواء بوحــدة  )m( يســاوي 2.833 

- 3

يــزداد إنحنــاء الموجــات التــي تعبــر الفتحــة الموضحــة فــي  الشــكل 
المـابــل عندمــا يكــون اتســاع الفتحــة أصغــر مــن الطــول الموجــي 

لهــذه الموجــات 

أ- قارن بين كل من : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

t 60 6

6 6 3

t = 1 min = 1 × 60 = 60 s
f =  N  =  10  =  1   = 0.17 Hz

ω = 2πf = 2π ×  1  =  2π  =  2π  rad/S

السؤال الأول :
أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسباً علمياً : )3×½=1.5 ( 

4

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1 ( 
بندول بسيط يحدث 10 اهتزازات كاملة خلاًل زمن دقيـة واحدة أحسب الآتي :

1 - التردد .
 

2 - السرعة الزاوية .
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- 1
إذا كان الزمــن الــدوري لبنــدول بســيط يتحــرك حركــة توافـيــة بيســطة يســاوي 

1s فــإن طــول خيــط البنــدول بوحــدة المتــر )m( تســاوي 0.2533 

ينكسر الصوت عندما ينتـل بين وسطين نتيجة اختلاًف السرعة في الوسطين . 2 -

- 3
عندمــا تــزداد عــدد الاهتــزازات الحادثــة فــي الثانيــة ) التــردد ( فــإن المســافة بيــن قمــم 

الموجــات ) الطــول الموجــي ( تـــل 

أ- قارن بين كل من : )2×¾=1.5 ( 
السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×½=1( 
يتحرك جسم بحركة أفـية بسيطة وتعطي إزاحته بوحدة السنتيمتر بالعلاًقة 

احسب الآتي : 1 - السعة .

2 - الزمن الدوري .
A = 15 cm

T = 2π =  2π  =  π  S
10 5

السؤال الأول :
أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسباً علمياً : )3×½=1.5 ( 

4

الموجات الطوليةالموجات المستعرضةوجه المـارنة
اتجاه حركة اهتزاز 

جزيئات الوسط بالنسبة 
لاتجاه انتشار الموجة 

نفس اتجاههعمودي عليه

الفتحة الأكبرالفتحة الأصغروجه المـارنة
حيود الموجات بعد 

أقلأكبر / أوضحتجاوزها فتحة في حاجز

.

) y = 15sin ) 10t

ὠ



ء يــــا لفـــيز ا
الثاني الدراسـي  الفصـل 

٢٠٢٥  - ٢٠٢٤


